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1. _2x+3

S =555

Maximaler Definitionsbereich:

4x+5=0=24x=-5 :>x=—%=—1,25

D=R\{-1,25]
)2 2 AHS) Z2x43)4 Bt 10-8x—12_ 2
(4x+5)° (4x+5) (4x+5)

2. Wegendes HDI gilt: F'(x)=f(x)

F(x)=%x2-(21nx—1)

[\S]

F’(x)=§~(21nx—1)+—)§1 -%=xlnx—%+%=xlnx v
1 1 | 1

F(l)==(0—1)=—~= F(x)==x>(2Inx—1)+—

(M=t0-n=—tar, =t @ns1)

3. N(2000)=6,1-10'= N,-e" =N 1=6,1-10°

N,=6,1-10°
. 9
N(2010)=6,9'109=6,1-109'ek'10=>e10k=L109=6’9N1,131
6,1-10° 6,1
=10k=1In(1,131) oder k=M~0,0123

10

4.2) sin(2x) hat die doppelte Frequenz von sin(x) .
Deshalb liegt eine komplette Periode zwischen O und 1 . Da diese Funktion punktsymmetrisch
w x=2 ist, gleichen sich alle Flichenanteile aus.

2

K f(r)r Sin(2X)dx=l—%cos(2X)ln=—l-cos(n)——-cos(0)=+l—l=0

Teil 2

1 a) Da der Radikand positiv sein muss, gilt x+3>0=>x>-3

Es handelt sich um eine lineare Transformation, die sich am Graph durch eine Verschiebung um
drei nach links darstellt.

b) Abstinde berechnen sich mit Hilfe des Satzes von Pythagoras:
d=\(Ax)+(Ay)
Ax=x—-1,5
Ay=y-0=f(x)—-0=vx+3
d (x)=V(x—1,5)+x+3=Vx"=3x+2,25+ x+3=1x"—2x+5,25




9 d(x)=Vx’'—2x+5,25>0

d

1
"(x)= (2x=2)]  d'(x)=0>2x,-2=0=>x,=1
24 x*=2x+5.25 (x) £ E

d'(x) wechselt sein Vorzeichen beim Durchgang durch die Nullstelle von — nach +, also

handelt es sich um ein Minimum.

Punkt auf dem Graphen: Q,(12)

9 Steigung der Geraden QP : m=A—§=_—§=—4
Steigung der Tangente: f'(1)= ! 1= 1 _1
2V1+3 22 4
m-f'(1)=—1= Geraden sind orthogonal.
) ! ! ! 2 | 3 16 1
A=j73f(x)dx+5.o,5.2=[F(x)],3+0,5= Fer3)?| +05=2147-07Jr0.5=2 4
-3
A=3—5
6
2 a) Anlegen einer Tangente ergibt g'(—1)~2 [T ] [ ",
““““ .5-
Iim ' _l
x—>ioog (x) 2 :
f Ca\ .
| Nt
RS

b) I fillt aus, da sich als Asymptote a(x)=x—1 ergibt.

1T entfillt, da der Pol einen Vorzeichenwechsel hat

(ungerade Potenz im Nenner)
I Untersuchung fiir  f(—1)=0 :

1 a a
(—1)=0==(-1)—-1+—2+—=%-15
g 2 (-1-1)* 4
%—1,5:0:%:1,5=a=6

¢ h(x) istnurdefiniert, wenn g(x)>0 =D,=|—1,;+o0[\[1}

lim h(x)—>—oo lim h(x)—>+oo lim h(x)—>+oo

x——1 X —00 x—1
h(x)=0=g(x)=1
1 6
(x)==x—1+ =1
STy
1 6
i(x)==x-2+ =0
2 (x=1)
i(—0,6)=0,04
. , 1 6
oder mit dem Newtonverfahren: i'x)= 75— 5 Startwert
2 (x-1)
i(x
om0 s 082 (6 e e 06

i'(x,) 4,06

x,=—0,5




0,04
=—0,6—2>—=—0,61
Y 343 ’
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